



稳曹胜券 缘满收官

七金五银,中国跳水队完美捍卫「梦之队」荣耀



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

失去的东西,亲手拿回来

在此前的男子双人10米跳台决赛,被寄予夺金厚望的曹缘搭档陈艾森,却在第四跳中,曹缘出现了关键失误,最终以1.23分之差屈居亚军。

对于跳水梦之队,这枚金牌的丢失难以想象,于是曹缘陷入了深深的阴影中。他公开向陈艾森道歉,“对不起,他跳好了,我没有跳好,只能靠最后去追,还是有点可惜。”

作为老将,曹缘身上积攒了不少伤病,“肩伤、膝盖伤、胫骨伤……一直困扰着我。”就在5月份的时候,他还遭遇了肩膀脱臼。

男子单人10米台是曹缘的正

名之战,怎么办?一个字,“顶”,曹缘斩钉截铁地说,“单人既然给了我这个机会,给了我这个信任,希望自己能够做好,不要让领队的这份信任变成失望。”

曹缘表示:“因为我的失误才丢掉了那枚(男子双人10米台)金牌,那就由我再拿回来。”

虽然在第二跳曹缘分数并不理想,但其余五跳他的表现技惊四座,让戴利逐渐失去追趕的机会,最后结果只有队友杨健能与他匹敌。凭借两人的强势发挥,帮助中国队锁定金银,曹缘也一雪前耻,重新享受冠军加冕的荣耀。

站在国旗下,高唱国歌,曹缘终于露出了久违的笑容。

跳水界“难度王”

27岁的杨健,在跳水界素有“难

度王”之美誉。7年前,他“出道即巅峰”,以创历史的最高分616.50分,斩获国际泳联跳水系列赛伦敦站10米台冠军,同年又在跳水世界杯中勇夺个人首个世界冠军。

尽管本场比赛只收获一枚银牌,但杨健已经发挥足够出色。最后一跳,杨健跳出了难度系数4.1的动作,拿下112.75分,让戴利彻底丧失了夺金的希望,也间接替队友曹缘分担了压力。

杨健的启蒙教练杨朝嘉曾这样评价他:“一进来,杨健就在我们的器械上吊和翻,给我的感觉就是很有猴性、很精灵。”用以形容他的天赋。

当然仅有天赋是不够的,杨健的职业生涯谈不上一帆风顺。年少成名后他陷入了迷茫,状态低迷,继而不断在大赛中失误。

“经历了挫折,他调整过来后,

也就成长了。”杨健的母亲李贵英说。于是带着历练后的成熟,杨健来到了东京赛场,虽然与金牌失之交臂,但他成为了家乡的骄傲。

7金5银,梦之队东京谢幕

随着比赛收官,中国跳水队完成了本届东京奥运会之旅。有过巅峰、有过惊喜、有过低谷、有过质疑,一切都结束了。带着7枚金牌、5枚银牌的战绩,跳水梦之队依然当之无愧。

或许下一届奥运会,我们看不到34岁的施廷懋和王涵,看不到陈艾森、曹缘、林跃,但我们还有张家齐、陈芋汐,以及三跳满分的全红婵。所谓梦之队,就是在不断的新老交替中,由老一辈收起最后的行囊,由新人接过征战的钢枪,一代又一代,永续不变。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 刘瑞平
8月7日发自东京

“也是一种雪耻的心态吧。”赛后的曹缘如释重负。8月7日,在东京奥运会跳水收官战中,中国跳水梦之队两员大将曹缘、杨健击败英国选手戴利,分别荣获冠、亚军,包揽男子单人10米台项目金银牌。

8月6日,东京奥运会乒乓球比赛大结局,中国男乒在团体决赛中3:0战胜德国,获得冠军。

中国乒乓球四金收官,完成既定目标,而他们的下一步,将会艰难起步。

5日女团结束之后,中国女乒主教练李隼说,中国女队已经在比赛中完成了新老交替,队员们经历了大赛的洗礼。中国女乒的形势很明显,刘诗雯退出之后,下

一届奥运会的主力阵容,就是这次奥运会团体赛的3个人:陈梦、孙颖莎、王曼昱。

放眼世界乒坛,女乒最强的对手不外乎几人:日本的伊藤美诚,中国香港的杜凯琹,中国台北的郑怡静,韩国的田志希、申裕斌,以及一批从中国走出去的球员。从本次比赛看,中国三名球员优势明显,尤其是面对最强的伊藤美诚、孙颖莎连续两次击败对手,信心大增。陈梦至今保持不败,王曼昱也是胜多负少,这种集体优势,足可以让中国球员在下一个周期保持优势。

那么男队呢?在本次奥运会之前,中国男乒的人选是最没有悬念的,从两年前开始,定的就是这三个人:马龙、许昕、樊振东。两年过后,人员没有变动,成绩也合乎预料,可谓皆大欢喜。

然而,奥运会后呢?尽管大家都沒有明说,但谁都知道,这是马龙和许昕的最后一次奥运会,他们退出之后,谁来接班,中国男乒是否还能继续在世界乒坛保持领先?中国男乒本届奥运会多没悬念,下一届奥运会,中国男乒就有许多困难,因为这就说明,这两年中国男乒的后备力量并没有冒尖。

但中国男队在马龙和许昕退役之后,樊振东能否顶上来还是个悬念,这次奥运会,樊振东男单半决赛对阵林昀儒属于险胜,决赛对阵马龙表现也不尽如人意。与德国的男团决赛,樊振东出任一单,与奥恰洛夫对阵,第一局就3:11丢掉,最终才3:2险胜,可见他要想成为新一代的领军人物,还需磨炼。

樊振东之后,最有实力的当数王楚钦,但能否找出一个有竞争力的第三人,颇费思量。

刚刚横扫德国队的中国男乒,需要加快更新换代的步伐。

战斗中成长 巍峰处思变

拳击一姐逐梦,上演压轴大戏

东京奥运会今日闭幕,巴黎接棒相约2024年

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

8月8日是东京奥运会闭幕日,闭幕式前将在拳击、场地自行车、田径、艺术体操等项目产生最后的13枚金牌。中国选手将出战田径男子马拉松、拳击、艺术体操等项目的比赛。另外,晚间的闭幕式以及“巴黎八分钟”也十分令人期待。

艺术体操绚烂绽放

喜欢运动与美的观众,绝

对不能错过艺术体操。北京时间10:00,艺术体操将开始团体全能决赛,艺术体操队的中国姑娘们将上演东京奥运会的最后一舞。在8月7日举行的艺术体操团体全能资格赛中,由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、刘鑫和许颜书组成的中国队以83.600分的成绩排名第五,顺利晋级决赛。决赛中,中国姑娘们将与保加利亚队、俄罗斯奥委会队、意大利队、以色列队、乌克兰队、日本队和白俄罗斯队同场竞技。

5年前的里约奥运会,中国队在艺术体操团体资格赛中失

利,无缘决赛。在东京,中国队实现突破,顺利晋级决赛。决赛中,祝福中国姑娘能够再接再厉,重现2008年北京奥运会时勇夺银牌的盛况。

“拳”力以赴,东京收官

作为中国代表团参与金牌角逐的最后一场比赛,拳击女子中量级(69-75公斤)决赛将在北京时间13:45鸣锣开赛。里约奥运会铜牌得主、31岁的李倩将为中国代表团上演压轴好戏。

在此前举行的半决赛中,

中国选手李倩以总比分5:0击败俄罗斯奥委会队选手玛戈梅达列娃,成功晋级决赛。能够顺利进入决赛,李倩表示,这已经比上届奥运会更进一步,她下一个目标是拿金牌。决赛中,李倩的对手是来自英国的选手普莱斯,后者也是赛会的头号种子。在如何应战方面,李倩认为对手速度比较快,步伐很好,后面她会把决赛过程做好。

5年前的里约奥运会中,首次参加奥运会的李倩拿到了女子75公斤级的铜牌。李倩当时就表示:“深为遗憾,希望在下

届奥运会实现金牌梦想。”今天,再度出征奥运会的她将勇敢追梦,祝愿她能够梦想成真。

闭幕式引人遐想

作为史上最特殊的一届奥运会,转眼间,历时17天的2020东京奥运会即将落下帷幕。北京时间19:00,闭幕式将如期举行。届时,奥运圣火将会如何熄灭,令人充满遐想。除了向东京告别,作为接棒奥运会举办城市的巴黎即将带来让人期待的“巴黎八分钟”。